

寒夜,40多米高的铁架子上藏着人……

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 温彦文

深更半夜,在倒春寒的刺骨冷风中,有人还在40多米高的铁架子上。这人是心里有啥委屈想不开,还是为了偷东西?

接到群众报警,石家庄市公安局井陉矿区分局民警紧急出击,顺着铁架子“摸”人。果不其然:铁架子上真有人,而且不是一个,而是两个;不是想不开,而是想得“美”。这俩人为偷电缆,半夜上了铁架子,没想到被矿区民警抓个正着!

深夜:40多米高的铁架上有声音

“报警!我们在厂区巡逻,听到40多米高的铁架子上有声音!怀疑有人盗窃……”3月13日23时许,井陉矿区分局贾庄派出所接到辖区某厂报警电话后,值班民警梁博、牛泽阳立即带领辅警姜磊赶赴现场。

此时临近午夜,位于省会西部山区的井陉矿区,寒冷程度可想而知。赶到现场的民辅警们面对在夜幕中无限延伸的一排排铁架子,开始一遍遍大声呼喊:“有人吗?是遇到什么困难了吗?我

们是警察,可以提供帮助……”

民警们的呼喊声,一直在空中回荡,但是漆黑的夜幕中没有一丝声响。

“确定有人?”

“确定!”

人命关天呀!不管是想不开的,还是偷盗的,都要找到人,让他安全着陆!民警与报警的巡逻队员再次核对后,开始上铁架子,进行一层层搜索。

借助摇曳的手电光,民警在黑暗中攀爬到20米的高度时,一个龟缩在角落的暗影,哆哆嗦嗦回话:“别找了,我就在这儿哩!”

突审:冒险偷电缆的是两个人

面对眼前这个龟缩成一团的身影,民警就地突审。很快,该人交代,他叫徐成(化名),是矿区某村居民。他不是受委屈想不开,而是想偷铁架上的电缆线,还有一个同伙,已经爬到上面。

“还有一人?天寒地冻,太危险!”再次确定消息后,现场的民辅警二话不说,冒着危险上到了最顶层,环顾左右却暗自生疑:一路上左呼右喊,都无人回应,也没有看见另外一人呀!

“难道这个人已经下去了?”

搜索民辅警与地面巡逻队员取得联系,很快得到答复:根本没发现有人下来!

为防止嫌疑人逃脱,搜索的民辅警沿铁架子下到第二层和第三层,在确认没发现嫌疑人的情况下,初步判断:嫌疑人还在铁架子上!

此时,已是3月14日凌晨,风刺骨地寒。

民警没有丝毫气馁,连续喊话并加大搜索力度。经过3个多小时的努力,到凌晨4时许,终于在30余米的铁架子上将另一人许力(化名,徐成同村人)抓获,并当场将二人作案的工具起获。

交代:一个“懒”字“成就”了这对难兄难弟

面对民警讯问,盗窃嫌疑人许力、徐成供述了作案整个过程。

刚过不惑之年的许力,曾在2005年因盗窃被判有期徒刑三年。今年2月的一天晚上,他开车路过某厂时,借着车灯发现有人从墙内扔出东西。他上前一探,心中暗喜:原来是多根被截断的粗电缆线和剪电缆的工具。他毫不客气地捡拾了这些物料,送到收购站,卖了近1000元。

飞来的横财,让许力一时间

坚信自己的判断:这个地方可以“发财”!几天之后,因为没钱还车贷,他又开始惦记起“发横财”的地方。一不做二不休,许力专程去“踩点”,果然又有新的发现:该厂处于停产状态,管理薄弱,容易得手!

3月8日晚,许力电话联系本村好友徐成(2008年犯盗窃罪被判刑、2012年和2015年均因寻衅滋事被处理):手头太紧,出去搞点货吧!

心领神会的徐成,自带作案工具欣然应约。当晚,许力开着私家车,拉着徐成,趁着夜色来到作案地点。两人冒着危险,攀爬至该厂40余米高的铁架子上,用笔检测确认已断电时,使出浑身力气将剪断的电缆抽出……由于当晚二人收获“颇丰”,实在无法全部运走,留了些许“遗憾”。

当晚,二人将盗窃的电缆全部卖给收货站,非法获利3600余万元,扭头将赃款均分。

3月13日晚,许力、徐成想起那天没弄完的“收获”,再次纠集在一起,趁着夜幕返回原地,故伎重施,不料这次“失手”,被当场抓获。

目前,许力、徐成因涉嫌盗窃被刑事拘留。

唐山丰润警方破获一起使用伪造国家机关证件案

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 安立双)3月23日,唐山市丰润区公安局团结路派出所破获一起伪造国家机关证件案,行政拘留4人。

3月22日10时许,该所接一名群众报案称,其为丰润区综合行政执法局工作人员,在工作中发现有人伪造疫情防控工作证,该人利用此证在疫情防控区域售卖水果。民警赶到现场,依法将

违法人员杨某传唤至公安机关。

经查,因疫情防控原因,各小区属于封闭管理,杨某与肖某、谷某商议,为方便出入小区,想伪造一个工作证,之后找到经营广告店的徐某,让其为杨某、肖某、谷某等人伪造了唐山市丰润区疫情防控工作证。目前,肖某、谷某、杨某、徐某等四人被依法行政拘留。

力擒“遮面飞贼”

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 赵阔

3月14日,高邑县公安局刑警大队在石家庄市公安局刑警支队、技侦支队的支持下,经缜密侦查、连续奋战,成功破获系列飞车抢夺案,抓获两名“遮面飞贼”——犯罪嫌疑人郭某某、黄某某,破案3起。

3月8日中午,高邑县公安局接一名群众报警称,其在高邑县城某十字路口被两个遮面的男子骑摩托车抢走首饰。

“遮面飞贼”胆敢在光天化日之下驾车抢夺,性质恶劣,社会影响极大。高邑县公安局党委对此高度重视,迅速启动重大案件侦破机制,政委国庄杰要求主管刑侦工作的副局长张斌国立即抽调精干警力组成专案组,全力侦破此案。然而因为案发突然,被害人过度慌张,加之犯罪嫌疑人具有较强的反

侦查意识,作案时戴帽子、墨镜和口罩,让人无法看清面目,作案后又迅速离开,线索少之又少,这给破案带来很大难度。

困难面前,民警毫不气馁,为了早日侦破案件,刑警大队大队长李建辰、教导员王强身先士卒,带领专案组民警连续奋战六天五夜,辗转石家庄、邢台两市五县,查看公共视频超500小时,经大量艰苦细致的调查摸排,最终确定了两名犯罪嫌疑人的行动轨迹。3月14日晚,民警在内丘县城某饭店将两名嫌疑人成功抓获。

经查,犯罪嫌疑人郭某某、黄某某均无正当职业,依靠四处打零工为生,虽有一定的经济来源,但因贪图享受,经常入不敷出。好逸恶劳的他们开始寻找发财捷径,连续在高邑、赵县实施飞车抢夺3起。

目前,犯罪嫌疑人郭某某、黄某某已被依法刑事拘留。

为牟利出售银行卡 两被告人构成帮信罪获刑



重拳打击 新华社发 朱慧卿 作

酒后驾车录制视频发朋友圈 蔚县一男子公然挑衅民警被抓

河北法制报讯 (田春雷)近日,蔚县公安交警大队民警在微信朋友圈发现了一段视频,一名涉嫌酒后驾驶机动车的男子语气嚣张,神色傲慢地讲述着自己酒后驾车的违法行为,公然挑衅公安民警。

蔚县交警大队民警迅速收集信息进行排查,得知这一男子所驾车辆进入县城一家加油站后,立即驱车前往对其进行拦截检查。

到达加油站后,民警看到该男子正浑身酒气、言语无状地在加油站内耍酒疯,遂立即将其控制。经讯问,该男子蔡某某对自己酒后驾驶机动车的不法行为供认不讳。经呼气式酒精检测,驾驶人蔡某某涉嫌醉酒驾驶机动车。

原来,驾驶人蔡某某酷爱喝酒,当天晚上在家喝完酒后,便驾车去加油,途中还拍摄酒后驾车的短视频发布

在朋友圈进行“炫耀”。传播过程中,民警及时发现该视频,随即进行拦截,将蔡某某抓获。

经抽血检测,驾驶人蔡某某血液中酒精含量为118.38mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。依据道路交通安全法相关规定,民警对其作出吊销驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。因醉驾行为涉嫌危险驾驶罪,蔡某某还将承担刑事责任。

男子醉酒驾驶货车大闹收费站 自砸饭碗

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张勇)明知自己喝了酒,却还驾驶营运车辆,并在收费站闹事,结果自己砸了自己的“饭碗”。

3月14日19时许,唐山市交警支队九大队指挥中心接到派出所电话:一货车司机闹事被带至派出所,存在

费,再加上心情烦闷,就想发泄一下,没想到会被带至派出所,更没想到自己这种行为已经违法。

依据相关法律规定,刘某驾驶证将被吊销且在10年内不得重新考取。此外,其因醉驾涉嫌危险驾驶罪,还将被追究刑事责任。

男子醉驾撞车致一人重伤 找妻子顶包被交警识破

河北法制报讯 (徐洋 刘爱军)3月17日,在张家口市区古宏庙大街,一名男子喝完酒后驾驶车辆发生交通事故。其担心酒驾被查,保险公司无法理赔,便找妻子来顶包,结果被交警识破。

当日,在古宏庙大街由东向西方向,一辆黑色轿车与同向行驶的一辆三轮车相撞,三轮车被撞失控,又与路边停放的两辆汽车发生碰撞。

张家口市交警支队直属二大队事故民警到达现场后发现,事故现场遍地都是散落物和车辆碎片,从两车接触点到最后车辆停的位置间隔有100多米。事故损失很大,黑色轿车与环卫工人驾驶的电动三轮车首尾相撞,环卫工人在碰撞中倒地受伤,伤势很严重。

民警现场询问时,自称是黑色轿车驾驶员的一名女子称是在接听电话时与前方环卫车发生碰撞,但其神情紧张,说话吞吞吐吐,非常可疑。民警立即调取事发路段的公共视频资料,发现驾驶车辆的驾驶员是名黑衣男子,在现场处理事故的女子又是什么人呢?民警经进一步了解,原来该女子是驾驶员刘某的妻子。

面对民警询问,刘某承认自己当晚喝了6瓶啤酒,然后驾车回家。途经事发路段时,他低头看了一眼手

机,结果与同向行驶的环卫车发生碰撞。其担心酒驾被查,便找妻子顶包,不料被民警识破。经抽血检测,刘某属于醉驾。所幸环卫工人抢救及时,目前已脱离生命危险。

驾驶员刘某醉酒后驾驶机动车引发交通事故,负事故全部责任,且保险公司不予理赔。依据道路交通安全法相关规定,民警对驾驶员刘某作出吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。其醉驾行为涉嫌危险驾驶罪,还要被追究刑事责任。对刘某妻子的顶包行为,民警对其进行严厉的批评教育。

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AK7522(大型汽车)、冀A2J0U3(小型汽车)等共1175辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A1348V(大型汽车)、冀A32XL2(小型汽车)等共7208辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2022年3月25日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期1年未换证被注销132436*****5226、130105*****2111等1552个;AB证连续两个周期未审验将被注销132325*****061X、130107*****316等76个;初领实习期满分注销130132*****1932、130130*****2711等16个。为方便查询交通违法分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

2022年3月25日